

国足集训考察队员瞄准年轻化

本报记者 马艺欧

中国男足日前公布2025年首期32人集训名单，球队将于1月9日至18日赴海口集训，这份名单中大部分球员都在2024年入选过主教练伊万科维奇执教的国家队。侯永永、吴少聪、买乌郎·米吉提、吾米提江·玉苏普首次获得伊万征召，他们是否能够达到主教练的要求是值得关注的重点。

2019年，侯永永作为归化球员加盟北京国安受到广泛关注。不过相比于当时来到中超的其他几位归化球员，侯永永在联赛的存在感并不强。前两个赛季还有一定的登场机会，两个赛季共打

进3球，但自从2021年开始，侯永永的名字几乎在联赛中消失。2023年，侯永永加盟挪威甲级联赛球队兰黑姆，比赛状态持续向好。2024赛季，侯永永包揽挪甲联赛金靴及最佳球员。交出这样的成绩单，侯永永是否能给中国男足带来关注的话题也被外界提起。

不过应该指出的是，挪甲是挪威的二级联赛，该联赛水平如何，很难有准确参照，侯永永在这次为期9天的集训时间内展现出的能力和状态，伊万和球迷都很关注。中国男足接下来将在18强赛有比较重的抢分任务，如果侯永永在中前场的活力能够帮助到球队，将是所有人期望的。

另一位效力于海外联赛的球员是吴少聪。吴少聪的个人能力已经在联赛中中得到证明。2023年离开广州后，吴少聪来到土耳其联赛踢球。2024年9月，吴少聪租借加盟拉多米尼亚克队，不过由于伤病等原因，他一直没有获得正式比赛的机会。按照此前征战中超时的表现，吴少聪大概率能够在国足占据位置。留洋这两年吴少聪增长了阅历，但比赛机会相对较少，其实力是增是减要通过本次集训来检验。吴少聪其中一个特点是超过1.9米的身高，如能达到国家队要求，将为球队的战术安排增加变化空间。

26岁的侯永永和24岁的吴少聪年

龄都不大，20岁的小将买乌郎·米吉提和吾米提江·玉苏普入选，让球队更加年轻。这两位小将将在2024赛季中超联赛中都有着不俗的表现，出场次数均超过两位数。他们本次入选，也说明球队接下来继续年轻化仍是重点。相比于去年1月中国男足征战亚洲杯的阵容，如今这支国足的整体平均年龄已下降了约3岁。

至于其他熟悉面孔，伊万对于他们的能力已经很清楚，更多的是考量经过冬歇期后，大家身体状态保持得如何。集训的9天时间内，国家队的训练也将有助于他们更好地恢复状态。



浙江队球员约克(中)在比赛中进攻受阻。新华社发(王须中摄)

CBA联赛常规赛第二十七轮开战 山西队主场上演大逆转

本报讯 1月5日，CBA联赛常规赛第27轮的四场比赛率先开战。联赛排名第二、第三的新疆队和山西队的二番战备受瞩目。在此前的比赛中，山西队在客场以121比128惜败新疆队。本轮回到主场，山西队在第四节上演大逆转，最终以115比110艰难战胜新疆队，取得本赛季第20场胜利。

新疆队和山西队的争夺可谓是一波三折。前三节结束，新疆队以99比74取得领先，但末节回来，山西队迅速打出一波16比0的进攻潮，将比分追至90比99。随后，山西队张宁命中三分加上两次罚球全中，比分来到97比103，比赛的胜负充满悬念。第四节最后三分钟，新疆队稳住阵脚，外援劳森命中一记三分，又助攻队友完成扣篮，将比分拉开到110比103，但很快山西队里突外投连连得分，以111比110首

次领先新疆队。比赛最后时刻，山西队刘传兴抢下关键前场篮板，并投篮命中，帮助山西队以115比110完成大逆转。

此役，山西队外援古德温和迪亚洛合力砍下42分、16个篮板和14次助攻，张宁得到19分、6个篮板，刘传兴贡献12分、8个篮板和5次封盖。新疆队全队6人得分上双，但依然没能取得胜利。其中，伊力福拉提拿下全队最高的20分，劳森获得18分。

本轮其他比赛，福建队和四川队的比赛同样一波三折，最终福建队通过加时赛以132比127拿下四川队，获得本赛季宝贵的第三场胜利。青岛队以103比90战胜广州队，江苏队主场99比93爆冷击败联赛排名第四的浙江队，浙江队遭遇三连败。

(黄江维)

奥克兰见证中国网球2025首冠

本报讯 1月5日，在新西兰进行的WTA250奥克兰站女双决赛中，中国选手蒋欣玘搭档中国台北选手吴芳娴直落两盘战胜克鲁尼奇/桑塔玛利亚，夺得合作以来的首个冠军，这也是中国网球在2025年夺得的巡回赛首冠。

首盘比赛中，蒋欣玘/吴芳娴凭借盘末阶段的关键破发，以6比3先下一盘。第二盘，蒋欣玘/吴芳娴

率先破发后，在自己的发球局化解破发点，之后顶住对手的反扑后以6比4锁定胜利。这是蒋欣玘职业生涯中第四个巡回赛双打冠军，也是吴芳娴赢得职业生涯巡回赛双打第二冠。

按照公布的赛程，蒋欣玘接下来将转战霍巴特继续参加双打比赛。2024年，她曾与郭涵煜获得亚军。

(马艺欧)

广东队夺得粤港杯篮球赛六连冠

本报讯 日前，第七届粤港杯男子篮球赛在香港结束，广东队获得粤港杯六连冠。

本次比赛共有两回合，第一回合比赛在广东肇庆进行，广东队以85比73击败香港队。第二回合在香港进行，香港队以83比76战胜广东队。但综合两回合比赛总得分，广东队以161比156险胜香港队，连续第六次夺得粤港杯冠军。

广东省篮球协会副会长张颖表示，本次比赛不仅是一场竞技的较量，更是一次情感的交融，让两支队伍更加了解彼此，友谊更加深厚。希望双方队员享受赛场，切磋球技，以篮球续写两地情谊，加强两地之间的联系与沟通，推动粤港澳大湾区的文化融合与社会和谐发展。

(黄心豪)

广东男子七人足球公开赛 广州君毅队夺冠

本报讯 近日，2024伦敦“周大福杯”广东男子七人足球公开赛在佛山市顺德区伦教滨江公园足球场落幕，老牌劲旅广州君毅队笑到最后夺冠。

本届比赛于2024年11月30日开幕，共进行32场比赛的角逐。总决赛决赛于2025年1月1日打响，由广州君毅队迎战广州江西人队。广州江西人队首次参加该项赛事，球队过关斩将，一路杀进决赛。在小组赛，该队曾经以4比3赢过广州君毅队。不过在总决赛中，经验更加丰富的广州君毅队还以颜色，以2比0击败对手，顺利捧杯。老将哈兆通表示，球队夺冠，胜在防守更出色。

作为广东足球人期待的足球赛事，广东男子七人足球公开赛至今已成功举办12届。主办方继续坚持为广大足球爱好者搭建一个展现足球水平的平台，使大家通过交流增进友谊、相互促进。

据了解，由于关注度高，本届赛事吸引了周边地区的球队纷纷组队参加，不到一天时间就吸引了超过16支优秀球队报名。本届赛事每一场比赛均采用高清摄像机通过多个平台进行全程直播，并邀请专业足球讲解员对赛事进行解说，为广大足球爱好者提供实时观赛，掌握赛事动态，提供高质量观感。

(黄心豪)



江苏女排吴梦洁(右二)在比赛中扣球。中国排球协会供图

女排联赛A级季后赛再战一轮 众多球员上演“抢分”大战

本报记者 苏畅

1月4日，2024-2025中国女排超级联赛进行了季后赛A级第16轮的四场角逐。8支球队相互之间展开激烈争夺，众多球员上演“抢分”大战。

继上一轮斩获本土球员最高得分后，福建安溪铁观音女排主攻小将庄宇珊在4日的比赛继续火热手感，得到29分，成为本轮A级季后赛所有球员中得分最高的。获得本轮比赛第二高得分的是辽宁东港草莓女排外援扎科维奇，她在四局比赛中贡献26分。

本轮比赛各队国手同样表现出色发挥，福建女排队长郑益昕得到20分，和庄宇珊一同帮助球队在客

场3比1战胜深圳女排。

江苏中天钢铁女排在与上海光明优倍女排的比赛中先失两局，但在第三局老将张常宁意外受伤下场后，江苏女排龚翔宇带动吴梦洁等年轻队友连扳三局，以3比2实现逆转。这场比赛龚翔宇得到20分，吴梦洁得到16分，江苏小将唐欣也贡献19分。上海女排外援泰娜拉也得到20分，队长仲慧贡献19分。

天津渤海银行女排国手李盈莹也帮助球队主场以3比0战胜北京北汽女排，全场比赛李盈莹得到22分，王艺竹得到15分，国手副攻王媛媛得到10分。

在辽宁女排3比1战胜山东日照钢铁女排的比赛中，辽宁队除了得到26分的扎科维奇和得到19分的马

丁内斯两名外援表现出色外，本土小将石冰彤也得到17分。山东女排队长孙杰此役也得到全队最高的21分。

在这一轮“抢分”大战后，A级季后赛两个小组的形势也发生了变化。其中C组中，江苏女排凭借两连胜积5分的战绩暂居小组榜首，上海女排和福建女排同为1胜1负，上海女排凭借积4分的战绩名列小组第二，福建女排积3分名列小组第三，季后赛未尝一胜的深圳澳洲虎中塞龙女排暂列C组第四。D组中，两战全胜积6分的天津女排名列小组第一，辽宁女排和山东女排均为1胜1负，辽宁女排积3分名列第二，山东女排积2分名列第三，北京女排两战两负积1分暂列第四。

男排联赛A级季后赛激战正酣 保定上海三连胜领跑

本报记者 周圆

1月5日，2024-2025中国男排超级联赛A级季后赛第17轮打响。本轮四场比赛有三场比赛强弱分明，竞争最为激烈的一场比赛是在北京北汽男排与保定沃隶男排之间，最终客场作战的保定队3比1力克对手，迎来季后赛三连胜。

在本赛季常规赛，保定沃隶男排与北京北汽男排交手过两次，双方各赢得一场胜利，且两场比赛都很胶着。此役本赛季第三次交手，激烈的过程同样不可避免。首局双方战至26比26平，关键时刻保定队把握住机会连得两分，28比26赢下第一局。主场作战的北京队在第二局积极调动，以25比17扳回一局，两队重新回到均势。

第三局争夺成为影响本场比赛走势的关键。在开局阶段保定队通过接应温子华的发球强轮，一度8比4领先，但

随后北京队通过拦网将比分追至9比9平。此后双方陷入相持战，两队的接应温子华和唐川航成为各自的进攻核心，成功率都很高，一直战至25比25平。关键时刻，保定队外援副攻康斯坦辛发挥了重要作用，先是快攻得分，拿下局点，随后保定队场外顽强救球带来机会，康斯坦辛反击得分，25比23，保定队再度拿下关键分，大比分2比1领先。

第四局双方争夺至10比10平后，保定队逐渐接管比赛，另一位外援主攻西罗维奇打吊结合，14比10帮助保定队确定领先优势，温子华在局末成功拦住北京队外援接应布鲁内特的进攻，让队伍士气大涨，25比21保定队锁定胜局，3比1击败北京队，迎来季后赛三连胜。以3胜0负积9分暂列D组第一。失利的北京队遭遇三连败，以0胜3负积0分暂列D组最后一位。

D组当天的另外一场比赛，天津食品集团男排在主场凭借关键分的把握，



保定男排接应温子华(上)在比赛中扣球。中国排球协会供图

25比22、25比23、25比22连下三城，3比0力克浙江德清男排，拿到季后赛第二场胜利，以2胜1负积6分位列D组第二，浙江队以1胜2负积3分排名D组第三。

C组比赛中，卫冕冠军上海光明男排继续保持强势，他们在主场卢湾体育馆25比15、25比20、25比12连赢三局，击败来访的南京广电猫猫男排，同样迎来季后赛三连胜，以3胜0负积9

分，领跑C组。南京队遭遇三连败，以0胜3负积1分暂列C组最后一位。

C组当天的另外一场比赛中，国手云集的山东松山小镇男排坐镇主场临沂，25比19、25比21、25比18直落三局完胜从B级升级上来的广东台山和力男排，拿到季后赛第二场胜利，以2胜1负积5分，暂列C组第二。广东队以1胜2负积3分，暂居C组第三。